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Verbale di Seduta
DEL CONSIGLIO COMUNALE DI REGGIO EMILIA

L'anno duemiladiciannove addì 08 (otto) - del mese di luglio alle ore 15:16 nella sala 
consiliare, ritualmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale.

Alla Votazione del seguente oggetto:

NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

P P

VECCHI Luca Si SACCHI Stefano No

AGUZZOLI Claudia Dana Si SALATI Roberto No

BRAGHIROLI Matteo Si VARCHETTA Giorgio No

CANTERGIANI Gianluca Si VINCI Gianluca No

CASTAGNETTI Fausto Si BASSI Claudio Si

CORRADI Davide Si RUBERTELLI Cinzia Si

DE LUCIA Dario Si PANARARI Cristian Si

FERRARI Giuliano Si

FERRETTI Paola Si

GENTA Paolo Si

GHIDONI Riccardo Si

IORI Matteo Si

MAHMOUD Marwa Si

MONTANARI Fabiana Si

PEDRAZZOLI Claudio Si

PIACENTINI Lucia Si ----- Assessori ----- Presenti

RUOZZI Cinzia Si PRATISSOLI Alex Si

VERGALLI Christian Si BONVICINI Carlotta Si

PERRI Palmina Si CURIONI Raffaella Si

BURANI Paolo Si DE FRANCO Lanfranco Si

BENASSI Giacomo Si MARCHI Daniele Si

AGUZZOLI Fabrizio Si MONTANARI Valeria Si

BERTUCCI Gianni Si RABITTI Annalisa Si

SORAGNI Paola Si SIDOLI Mariafrancesca Si

MELATO Matteo No TRIA Nicola Si

RINALDI Alessandro No  

Consiglieri   Presenti:           27     Assessori presenti:     9
                    

Presiede: IORI Matteo

Segretario Generale: CARBONARA Dr. Roberto Maria
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 12 del Testo Unico n. 223/1967, modificato dalla legge 21 dicembre 2005 n. 
270;

Visti gli artt. 13 e 14 del T.U. delle leggi per la disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta 
e la revisione delle liste elettorali, approvato con D.P.R. 20/03/1967 n. 223;

Rilevato che: 

Per il Comune di Reggio Emilia, la Commissione è composta, oltre che dal Sindaco, che 
ne è presidente di diritto, di  n. 3 membri effettivi  e di n. 3 supplenti e viene eletta dal  
Consiglio  Comunale al  proprio  interno con le  seguenti  modalità:  un’unica votazione,  a 
scheda segreta e con l’intervento di almeno la metà dei Consiglieri assegnati al Comune.  
Ciascun Consigliere ha diritto  di  scrivere sulla  propria  scheda un solo nome; saranno 
proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purchè non inferiore a 
tre. A parità di voti sarà eletto il più anziano di età.

Il Sindaco deve essere conteggiato agli effetti della validità delle sedute del Consiglio, ma 
non prende parte alla votazione;

In seno alla Commissione, deve essere rappresentata la minoranza consiliare, e nel caso 
in cui non sia risultato eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a fare 
parte della Commissione il Consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di  
voti;

Con votazione separata e con le stesse modalità vengono poi eletti i membri supplenti, i 
quali  potranno prendere parte  alle  operazioni  della  Commissione Elettorale  soltanto in 
mancanza dei componenti effettivi e in corrispondenza delle votazioni con le quali gli uni e 
gli  altri  sono  stati  eletti  dal  Consiglio  Comunale.  Ogni  membro  supplente  sostituisce 
sempre e soltanto un determinato membro effettivo;

Ritenuto di  provvedere alla elezione della nuova Commissione Elettorale Comunale, la 
quale  rimarrà  in  carica  fino  all’insediamento  di  quella  che  sarà  eletta  dal  Consiglio 
Comunale che succederà a quello attuale;

Acquisito sulla proposta di deliberazione il parere favorevole di regolarità tecnica, rilasciato 
ai sensi dell’art. 49, comma 1 del TUEL; 

Provveduto alle operazioni di votazione segreta nei seguenti termini:

Consiglieri presenti  n.  27

Il Presidente pone in votazione per schede segrete l’elezione dei 3 membri effettivi della 
Commissione Elettorale Comunale.

La votazione viene ripetuta, in quanto, per errore, viene chiamato al voto anche il Sindaco.

Eseguita  la  votazione  corretta  ed  effettuato  lo  spoglio  delle  schede,  il  Presidente  ne 



comunica  il  seguente  risultato  da  lui  constatato  con  l’assistenza  ed  il  controllo  degli  
scrutatori  i  sign.ri  Castagnetti  Fausto  e  Aguzzoli  Claudia  Dana  per  la  maggioranza  e 
Claudio Bassi per la minoranza:

Consiglieri presenti :          n.  27 (Sindaco presente ma non votante)
Consiglieri  votanti  :          n.  26
Schede raccolte nell’urna  n.  26

Hanno ottenuto voti i seguenti consiglieri:

Consigliere Ghidoni Riccardo  n.  9
Consigliere Bertucci Gianni     n.  5
Consigliera Perri Palmina        n. 11

Schede nulle:       n. 0
Schede bianche:  n. 1

Quindi,  il  Presidente  pone  in  votazione  per  schede  segrete  l’elezione  dei  3  membri  
supplenti della Commissione Elettorale Comunale;

Eseguita la votazione ed effettuato lo spoglio delle schede, il Presidente ne comunica il  
seguente risultato da lui constatato con l’assistenza e il controllo degli scrutatori:

Consiglieri presenti :           n. 27 (Sindaco presente ma non votante) 
Consiglieri  votanti  :  n. 26
Schede raccolte nell’urna:  n. 26

Hanno ottenuto voti i consiglieri:

Consigliera Montanari Fabiana       n. 14   
Consigliere Bertucci Gianni            n.   1  
Consigliere Aguzzoli Fabrizio         n.   3
Consigliera Ferretti Paola                n.   5
Consigliere Ghidoni Riccardo         n.   1 

Schede bianche: n. 0
Schede nulle:      n. 2 (voto a Aguzzoli senza il nome)  

DELIBERA

Di nominare i Consiglieri:  

1) Perri Palmina;
2) Ghidoni Riccardo;
3) Bertucci Gianni;

Membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale,  dando atto che rappresentante 
delle Minoranze è il consigliere: Gianni Bertucci.



Di nominare i Consiglieri: 

1) Montanari Fabiana;
2) Ferretti Paola;
3) Aguzzoli Fabrizio;

Componenti  supplenti  della  Commissione  Elettorale  Comunale,  dando  atto  che 
rappresentante della Minoranza è il consigliere: Aguzzoli Fabrizio.

Di dare, altresì, atto che le corrispondenze tra Effettivo e Supplente sono rese dall’identica 
numerazione,  la  cui  assegnazione  discende  per  i  componenti  di  Maggioranza  dalla  
quantità di preferenze ricevute (1 – maggiore numero di preferenze; 2 – inferiore numero 
di preferenze), per quelli di Minoranza dall’automatica allocazione al n. 3.

Infine  il  Consiglio,  in quanto  sussistono particolari  motivi  d’urgenza, per la continuità 
dell’operatività,  ai  sensi  dell’art.  134,  comma  4°,  del  Dlgs.  267/2000,   dichiara 
immediatamente eseguibile la suesposta deliberazione, come da votazione effettuata 
con procedimento elettronico indicato nell'allegato prospetto.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

IORI Matteo CARBONARA Dr. Roberto Maria
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